

— V novém zákonodárství státu Nebraska budou zasedati tři rakdakti.

— V Bruno byla založena nová banka pod jménem "Bruno State Bank". Předsedou banky této jest chvalně známý krajan Jan J. Text, který tam vlastí velký železářský obchod.

— Výroční sjezd učitelů v Lincoln byl minulý čtvrtek ukončen. Za úřadníky na následující rok byli zvoleni následující: C. C. Pearson z Beatrice, předseda; sl. E. O. Clarko va z Fremont; tajemnice a W. H. Skinner z Cresto, pokladník.

— S. Carlson, sekretář dohlížitel na tratě na dráze Fremont, Elkhorn & Missouri Valley v Brainard, byl minulý pátek přejet nákladním vlakem a usmrcen. Pokoušel se vylézt na vůz naplněný dřívím, při čemž uklouzl a spadl pod kola.

— Guverner Boyd přiměl řidiče a matronu státního blázince v Lincoln, aby se poděkovali ze svých míst. Záležitosti tohoto ústavu byly v posledně čas vedeny takovým způsobem, že si guverner nemohl pomoci a musel naléhati na odstoupení výše jmenovaného párku.

— Minulé soboty vyhořel obytný dům na farmě Wm. Huttons, poblíže Baneroft. Hutton nebyl doma a manželka jeho došla krávy v pastvě při mléce vzdáleně; když spozorovala oheň, chvátila domů, ale přišla pozdě. Střecha se sesula a dvě její děti, dvouletý chlapeček a tříletá holčička uhořely. Škoda obnáší \$2,000, pojištění \$1,200.

— Ve 12 hodin vpoledne na Nový Rok převzala Adams expressní společnost dopravu na celém systému dráhy burlingtonské, do něhož náleží tratě B & M, C, B. & Q a jiné oddíly dráhy této na východní straně teky Missouri a na všech stanicích této dráhy byly vyvěšeny tabulky Adamsovy expressní společnosti.

— Známý český bankéř pan Fr. Folda ze Schuyler zemřel minulé soboty v Chicagu následkem operace. Pan Folda si po delší dobu stěžoval na kruté bolesti v žaludku a lékaři seznali, že stížen jest žaludečným rakem. Radili mu, aby se odebral do Chicaga a nechal tam na sobě provést operaci. Pan Folda svolil, seznal, že jest to jediná cesta k zachránění jeho života a odjel se svou manželkou a dekou do Chicaga. Operace byla provedena v sobotu odpoledne, však za několik hodin po operaci pan Folda zemřel. Pan Folda se přestěloval koncem let šedesátých z ok. Kewanee Wis. do okresu Colfax v Nebraska, kde byl jedním z prvních občanů. Asi roku 1870 založil v novém městě Schuyler obchod se smíšeným zbožím, v němž setrval celou řadu let a demohl se značné zámožnosti. Asi před 10 lety založil ve Schuyler banku, která nabyla po celém okolí značné obliby. Po dvakrátě zasedal pan Folda ve státním sněmu a strana demokratická, k níž náležel, počítala jej dvakrátě neminae na státním listku. Jednou byl nominován za místopředsedu a jednou za státního pokladníka. Okres Colfax a město Schuyler ztrácejí v něm příčinlivého občedníka a dobrého občana.

— V příčině sporu volebního z Boyd Co. vynesl minulý týden vrehní soud rozsudek. Podstata sporu byla, jak jsme již sdělili, následující: Minulý sněm státní, místo rozdělení státu v nové distrikty sněmovní, ponechal rozdělení staré, nepochybně proto, aby nebylo dopřáno okregu Douglas patřičné zastoupení, neboť podle práva je na počet svého obyvatelstva oprávněn okres Douglas (Omaha) k 15 zastupcům, místo nynějším 9. Při tom ale zapomněl sněm na to, že mezi tím Nebraska přibýlo kus území, totiž ona část

Sionx reservace, která leží mezi 43 stupněm a řekami Niobrara a Missouri a zvaná bývalá Ponca rezervace, nyní ale tvoří okres Boyd. Tento okres nebyl nikam přidělen a neměl by tudíž žádného zastupce ve sněmu. Věk republikánů tamější hlasovali pro navrženou své strany a když okresní klerk Knox Co. Van Camp vydal certifikát volební kandidátu strany lidové Kresema, kterýž v okrese Knox samotném měl většinu, byl požádán vrehní soud o nařízení, kterým klerk měl být donucen čísti též hlasy odevzdané v Boyd Co., na tom základě, že dle zákona o rozdělení státu území jinam nepřidělená přidělena jsou k sousoedictu na východě okresům. S rozhodnutím tím souhlasili soudcové Post a Norval, však vrehní soudce Maxwell s ním nesohlasil. Okr. přisazil v okr. Knox Van Campovi bylo vydáno nařízení, aby ustanovil dvě neustranné osoby, jež by přehledly seznam hlasů v okresech Knox i Boyd a vydal pak volební certifikát tomu kandidátovi, který v obou okresech nejvíce hlasů obdržel. Bailiff vrehního soudu, Naiden, odebral se hned do Niobrary, aby nařízením soudu Van Campovi doručil. Zele však došel se smutného zklamání. Okresní pisar Van Camp byl pryč a bailiff ho nemůže nalézt. Má se za to, že se nalézá někde v okolí Verdigre a bailiff jej stíhá. Van Camp se vzdalil zúmyslně a vyhýbá se bailiffovi, aby mu nemohl doručit nařízení soudu, vydati Chester Nortonovi volební certifikát. Pakli jej bailiff nezastane do doby než se zorganizuje zákonodárstvo, dostane jeho protivník, aliančník Kreuse, na svůj certifikát, ježž nyní drží, místo v legislatuře a Chester Norton přece o své místo přijde. Někteří vynikající aliančníci tvrdí, že se Nortonovi nepodaří Krusova místa se zmocnit. Ač zdá se býti spravedlivým, aby každý okres byl zastoupen, ana ústava poskytuje každému občanu právo hlasovat a tak zastoupení, přece jest poněkud pochybné, zdali soud má právo klerkovi poručiti, komu má certifikát vydati, jelikož pouze sněm sám má právo rozhodovati o kvalifikacích členů svých a rozhodovati spory. Bylo by snad postačilo, kdyby soud byl klerkovi nařídil zjištění výsledku a ponechal rozhodnutí sněmu. — Nejnovější zprávy udávají, že bailiff Norden dopadl okresního pisarce z okregu Knox na farmě jeho otce blíž Niobrara a doručil mu rozhodnutí vrehního soudu, když byli spolu dojezdi do Niobrary. Úřední sčítání hlasů počalo hned v pondělí ráno. Státní tajemník J. C. Allen bude nyní tento případ rozhodovati, až zahájí dnes zasedání sněmovny. Každý očekává s napnutím, jak případ tento dopadne.

— Jedna z hlavních záležitostí, na kterou bude naléháno, aby byla v zákonodárství co nejdříve vyřízena, jest potřeba povolení více peněz na nebraský odbor na světové výstavě v Chicagu. Komisar gen. Garneau podal guverneru Boydovi minulý pátek zprávu o činnosti odboru za první rok. Ve zprávě vy počítává, co bylo vše odborem vykonáno a podává zároveň zprávu finanční, dle níž obnášel příjem celkem \$50,150, vydání \$29,916.77, tak že zbývá v pokladně \$20,233.33. V žádosti o povolení více peněz na výstavu praví p. Garneau: "Naše přípravní práce pokročila tak daleko, že můžeme směle tvrditi, že bude Nebraska na světové výstavě důstojně zastoupena. Doufám, že příští zákonodárstvo uzná důležitost náležitěho zastoupení našeho státu. My potřebujeme osadivky a průmyslníky a chceme li, aby se proud vystěhovalectva do našeho státu udržel aneb ještě zvýšil, musíme bohatství našeho státu oznamovat a myslím, že nejlepší oznamkou bude

důstojné zastoupení na výstavě. Na to ale musíme míti více peněz, aby předměty námi vystavené byly pod dozorem schopných mužů, kteří by náš stát důstojně zastupovali. Ovšem, nemuseli bychom tam míti nikoho, tím by ale byl výsledek značně slabou."

— Nastávající zasedání státního zákonodárství, které bude zahájeno dnes bude jedno z nejlživějších a nejzajímavějších, jaké se kdy v Nebraska odbyvalo. Poprvé v dějinách Nebraska nebude mít žádná strana v zákonodárství většinu a nebude je moct zorganizovati bez uzavření jakési kombinace aspoň s některými členy jiné strany. Zele bude piktá s protipiktá, kombinací a protikombinací, kontestů a vyšetřování. Zele bude porušených výpočtů a zmaření jejich nadějí. Zasedání bude jediný boj od začátku až do konce. Demokrate mají rozhodující moc v rukou a kam se jich většina vrhne, bude vítězství. Nastávající zákonodárci se již většinou sjeli hned minulý týden a v neděli večer byli téměř všickni na svých místech. Po celou dobu před zasedáním konaly se důležité porady, však až dosud nebylo nic určitého ujednáno, a hlavní boj se rozpíše teprve při hlasování o předsedu sněmovny. Připravují se již všeho druhu úskoky a pastě na nezkoušené nové státníky, za účelem získání jich hlasů pro tu neb onu kombinaci. K jich závavě se upravují již herny a kteří milují něžné pohávy, budou představeni bujným slameným vdovám a ricím se mladým dámám, kteréž budou zvláště k tomu účelu z Omahy importovány. Staří a zkušené státníci praví, že takovému kouzlu málokterý státník odolá. Následkem těchto okolností naskytla se ale znovu otázka, zdali se může zákonodárstvo odvážit zaměstnávat ženské písařky v kapitólu, aniž by tím byl způsoben veřejný skandál. Při minulých zasedáních bylo zaměstnáno z rozličných obledů v kapitólu více než 60 in, a některé z nich prý byly velmi pochybné pověsti, v které způsobily mnoho nemilých výstupů, jež časopisy zamulovaly pouze z ohledu na počestné ženštiny, které tam byly zaměstnány a musely se s ostatními stýkat. Jediný způsob, jak tomuto zlu odpomoci, jest nezaměstnávat v kapitólu žádné ženštiny vůbec. Jiná věc, která vyžaduje nutně opravy, jsou zbytečné výlohy, jaké zákonodárstvo obyčejně učiní, zvláště minulé zákonodárstvo, které zaměstnávalo na 133 členů obou domů 232 rozličných zřizenců, jimž bylo vyplaceno \$46,787.00 služně. Členům pak vyplaceno bylo \$42,868.25 služně a mřloveno a na různé vydání \$50,022.57, celkem \$139,617.82, čili průměrně \$1,049.50 na jednoho člena zákonodárství. Drahy to luxus. Železniční zastupci činí se všemožně, aby získali co možná největší počet hlasů pro své zájmy a možno li, aby svým vlivem zvolili sobě příznivého předsedu sněmovny, pakli se jim to ale podaří, jest dosud otázkou. Demokrate a aliančníci konají pilně schůze za účelem docílení spojení zastupců obou stran, aby měli nad republikány většinu a doufají, že než bude sněm zahájen, bude vše ujednáno.

— Guverner Boyd obdržel úřední oznámení od šerifa Kyda z okresu Gage, v němž mu tento oznamuje, že koronerova porota vynesla náleze v případu podezřelého smrti Henry Thiessena, který žil o samotě na malé farmě blíž Ellis, že byl tento zavražděn. Guverner vypsal obyčejnou cenu \$200 na polapení vraha.

— Geo. T. Vandermerten, redaktor "Howells Journal" v Howells, Neb., nalézal se v léčení pro opilství, však po minulém volbě počal pít na zlost a neminulo dne, aby nebyl opilý, až minulý pondělí zaplatil svou náruživost životem.

— Státní Banka (dříve První Národní) ve Wilber těší se, jak v minulého úředního finančního výkazu vidno, velké důvěře obecnostva. Řiditelem a místopředsedou je všeobecně známý krajan pan Čeněk Duras a kasírem pan F. F. Gay, který rázem velkou oblibu si získal. Každý, kdo prospěchu svého hledá, učiní dobře, když ve všech bankovních záležitostech na řaděný banse obrátí. (19—

ČESÍ V AMERICE.

• V Kangley, Ill., založena byla nová župa Jednoty Č. S. P. S. pod jménem "Hornográvnost", které bylo en nová ratolest do zkvěta jejího sdružení uvedeno předminulou nedělí.

• V katedrále sv. Jana v Clevelandě, O. bylo minulou sobotu vyvězeno na kněžství s bohoslovce, kteří vystudovali v semináři Panny Marie. Mezi vysvěcenými jsou dva krajané: Petr Červený a Václav Horák.

• Češka Hřezna Peřebová, bydlící v číste 2711 Emerald ave. v Chicagu, byla předminulé neděle ráno zabitá na dráze L. E. & W. na příjezdu 25. úlice, když se obrátila domů z kostela. Muž její zemřel před několika roky a zůstávají po ní 4 malé nezopatřené dívky.

• Matie Skolek v Cedar Rapids, Iowa, oslavila předminulé neděle věnoce přiměřenou slavností vánočního stromku. Návštěva byla na třesku tou zimou dosti slušná a nebyť takové prudké zimy, byla by slavnost i finančně lépe dopadla.

• V sobotu večer dne 24. pros. strávil se v Chicagu Čech W. Koč, bydlící v číste 5607 Ashland avenue. Přišel do hotelu v číste 1202 State ul. kde si pronajmul pokojík. V neděle ráno na to nalezen byl mrtev. Co jej k sebevraždě pohnulo, nelze s určitostí udati.

• Při stavbě kotlární firmy Edison Electric Co. v Chicagu stalo se min. týden politování hodné neštěstí. Při vytahování těžkého trámu, smeknul se řetěz a trám spadl dolů, přímo na českého dělníka Fr. Jojku, který byl na místě usmrcen. Drahy dělník, Jos. Karel, byl spadnutším řetězem těžce poraněn.

• Nár. Hlav. Řád ČSPS. rozeslal lednové rozpočty na podřízené řády. Za minulý měsíc zemřelo 12 bratrů a 6 manželek bratrů. Nejvíce úmrtí udalo se v Chicagu, a sice zemřelo tam 5 bratrů a 5 manželek bratrů, pak v Clevelandu 3 bratři. V New Yorku udalo se jen jedno úmrtí a sice jedna manželka. Na souchotiny zemřelo 5 bratrů a jedna manželka, na plnění neduh dva bratři a po porodu zemřely dvě manželky bratrů. Řády čítají koncem prosince celkem 10,650 údů. Zároveň tajemník upozorňuje řády, že se bude nyní odbývat hlasování jednotlivých řádů o návrzích na změnu stanov a sice zrušení článků 4., 5., 6. a 8. hl. 6 a vyzývá je, co nejdříve svolali schůze řádů a oznámili co nejdříve výsledek hlasování tajemníku Nár. Hlav. Řádu. Hlasování v jednotlivých řádech má se odbývatí ne dle přítomných členů ve schůzi, nýbrž dle počtu členů řádu. Proto jest žádouco, aby za účelem tím svolal každý řád svou schůzi tak, aby se co nejvíce členů dostavilo.

• Při železničním neštěstí, jež se událo na 47. ul. v Chicagu minulý týden, zabit byl krajan Jan Bláha, z číste. 4944 Loomis ul. a poranění Hynek Hrubeš z číste. 4447 Goodspeed ul. a Josef Vojtěch, z číste 4739 Page ul.

• Slovinci v Clevelandu založili pěvecký sbor pod jménem "Na prej," který bude odbývatí svá cvičení ve Slovanské Lípě.

• Anna Kusá z ul. Bailou v Clevelandu chtěla zlepšit vodu na prádlo tím, že do ní nalila gasolinu. Vařel voda vybuchla a opařila nepatrnou ženu tak hrozně v obličej a na prsou, že následujícího dne zemřela, zůstávaje manželce zdrčeného tím neštěstím a jedenácte nezopatřezných siroteků.

• V Clevelandu odbývala se minulý pondělí slavnost otevření nové sokolovny Tělocvičné Jednoty Sok. Čech, ku kteréž příležitosti pozván byl za slavnostního řečníka pan L. J. Palda ze Cedar Rapids.

• Minulý čtvrtek večer odbývala se první veřejné cvičení Tělocvičné Jednoty Sokolek Tyrš v Cedar Rapids, v síni Prokopa Velkého, jak "Sl. Am" sděluje, byla návštěva hojná a cvičení toto potkalo se s debrým úspěchem. Sokolek zúčastnilo se produkce 28 v pákách stejného kroje, slavnostním řečníkem byl L. J. Palda.

• Bývalý smírčí soudce Whittam v Cedar Rapids kontestuje volbu nového soudce krajanu p. J. K. sňhořka, spor veden jest v Marion Ohé strany sjednaly si nejlepší právníky. Dosavadní výsledky nejsou nikterak povzbudivé pro české ho soudce, ač takto na hlazech v některých wardích zt. kaí, je přeci Whittam o 19 hlasů osteped. Omyly na listkách zaleží hlavně v tom, že znamenány byly kruhy strany a zvláště pak čtverce kandidátů, tak že mnohý volič hlasoval původně pro všechny tři smírčí soudí jedné strany a potom ještě pro jednoho ze strany druhé. Zákon v tom bodu objevil se býti nedostatečným a bu de snad musit býti opraven.

• Jan Pech, asi 65letý muž byl zabit min. čtvrtek přesínovacím parostrojem při sbírání uhlí na kolejích dráhy Chicago & Northern Pacific na 12. a záp. 44. ul. v Chicagu. Pech byl sehnut a strojník Foley, jenž řídil lokomotivu, jej neviděl. Mrtvola zabitého byla dopravena do umrlčí komory.

Všeobecně obíben.

Prodáváme velice mnoho vašeho Allen's Lung Balsamu a odporuujeme jej nad všechny jiné podobné přípravky proti zastaralým i proti čerstvým nádavím kašle, nastouzení a souchotin. Na dva případy byly jsme v posledně době upozorněni, v nichž Lung Balsam docílil rychlého zléčení, když již mnohá jiná léky žádného zlepšení docílití nemohly. (Patterson & Oyle, lékárníci, Sullivan, Ill.)

Zprávy osobní.

— Pan Tom. Killian z Wahoo meškal v našem městě tento týden.

— Pan Fr. Bartoš, známý a oblíbený rodák z Dodge, byl v Omaze ve čtvrtek a bylo nám milo s ním se sejiti. Sdělil nám, že přijal jednatelství pro Jarvis Wine Co. a co nejdříve vydá se na cestu v zájmu firmy té. Přejeme mu hojně zláru.

— Tyto dny navštívil naši plečnu p. M. Blizek z Handolph, Ia. a předplatil na Bohemian Voice pro svého syna, studujícího na Western Normal College v Lincoln, Neb. Pan Blizek, starý osadek a tof se rozumí ještě starší úrodovec, dává takto dobrý příklad jiným. Nepředplácí to k vůli svému synovi, nýbrž aby byl štěn od jinorošodovců na tom samém učelíšti, buď co jeho-nárokové působící neb co poslušníci. Dobrého příkladu p. Blizka bychom sobě měli považovat.

— Pan Jos. Moduna, od Weston, Neb., nás stře obdržel, navštívil nás ve čtvrtek. Meškal zde přes vnoce navštíven u své deery. Sdělil nám, že se sběhl před vnoce u We ton následující případ: U jedné farmy p. Drestra u večer nějaký neznámý člověk tloukl na dveře. Farmer byl u soueda a farmerka byla sama doma a odepřla určitě otevřiti a když neznámý vzor tomu se do vnitř dobýval, střílela na něho akce dvoje a těžce jej zranila. Týž nazývá se Henry Bovink a upředá v blázince lincolnského.

— Pan Václav Milota, farmantní hostinák ze Schuyler, Neb., meškal minulý týden návštěvou v Omaze.

— Minulý týden nás navštívil p. Znamenáček z Cresto, Neb. Sdělil nám své politování nad výsledkem volbě a zároveň nám tím, že naše nárounost se dostala takto pod pantofel ajrjším věcer rci.

— Minulého týden navštívil administraci nášp. Ondráček z Dodge Co. synovec zdejšho hostinického p. Ondráčka, který přibyl do města našeho za obchodními záležitostmi.

— Pan Slezák, bratr bývalého občana zdejšho, Josefa Slezáka, se synovcem a synem p. Krejzingerem od Newville, Ia., meškal min. týden Omaze a při té příležitosti neopomněl navštívit i nášv náš.

— Pan J. R. Jilinsky, který po mnoho roků působil v Svornosti a posléze u Milwaukee Roknoeti, nastoupil tímto týdnem místo v redakci Pokroku Západu.

— Pan F. E. Fuchs, dřívější redaktor schuyleršké Kotvy, zavítal v pondělí do Omahy.

— Pan J. W. Spirz, syn dávného přítele red. t. c. p. Josefajrjzky z Davenport, Iowa, ubíral se v pondělí do nynějšího svého domova, Valentine, kde zaujma zodpovědné postavení kasíra v tamějším parnu mlýně Minchardova Mill's.

— Pan J. A. Hospodský, redaktor Přítele Lidu z Wahoo, byl v pondělí v Omaze. Za člena povinnosti byl v Lincoln, — veš tam "ptáčka" do kluce. — a cestou k domovu zajel se podívat na přítele v Omaze.

Pozorujete-li bolesti na prsou neb v hrudi, pošlete okamžitě pro Dostálův Plíseň Balsam, jenž vás již vyhojí. Ptejte se po něm ve vašich lékárnách s všech českých obchodníků.